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Návštěvníci krajského úřadu si připomenou 30 let od sametu
Blížící se kulaté výročí sametové revoluce si návštěvníci Krajského úřadu Moravskoslezského kraje připomenou na dni otevřených 

dveří. Úřad zve k neformální návštěvě v Den české státnosti, tedy v sobotu 28. září. Mezi 10. a 14. hodinou si lidé prohlédnou prostory 
hejtmanství, taky se pobaví a dozví se spoustu zajímavých informací.� Pokračování�na�straně�5

Výstava Vítkovický úředník
V Gongu v Dolních Vítkovicích můžete navštívit 

výstavu s názvem Vítkovický úředník – kancelář 19. 
a 20. století, která je přehlídkou historických psacích 
strojů a dobového kancelářského vybavení z vítko-
vických historických „pokladů“. Část výstavy je in-
teraktivní. „Je pravděpodobné, že si lidé, kteří měli 
ve Vítkovicích předky, sáhnou na stejnou klávesnici, 
na které psala třeba jejich prababička,“ říká ředitel DOV Petr Koudela. 
� Pokračování�na�straně�12

VÍTKOVICE AKTUÁLNÍ Den pěstounství v MSK
V Dolních Vítkovicích se 12. října usku-

teční Den pěstounství v MSK. 
Více�informací�naleznete�na�straně�16.

Zasedání zastupitelstva
V pondělí dne 16. prosince 2019 se 

bude ve vítkovické knihovně v Kutuzo-
vově ulici číslo 14 konat od 15 hodin za-
sedání Zastupitelstva městského obvodu 
Vítkovice.

30 let
od sametu
1989 – 2019

Krajský úřad Moravskoslezského kraje v Ostravě pořádá

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
v sobotu 28. září 2019, 10 – 14 hodin
Zacinkáme klíči a rozjedeme to s Banda Del Caffe a Terezou Maškovou
l  Ochutnáme dobroty našich gastronomických škol 
l  V trampské osadě si zazpíváme 
l  Staneme se loutkoherci a zahrajeme si s pimprlaty 
l  Otestujeme historická vozidla, hasičskou i policejní techniku 
l  Vyrobíme si loutky a ozdoby z květin, dřeva
l  Vyzkoušíme si umění mladých kadeřníků, kosmetiček a vizážistů 
l  Připomeneme si proměny účesů na přelomu tisíciletí
l  Koukneme na módní trendy osmdesátých let až po současnost
l  Prověříme si své znalosti o sametové revoluci 
l  Seznámíme se s našimi vysokými školami
l  Prohlédneme si kancelář hejtmana kraje i další reprezentační místnosti úřadu
l  Uděláme si super retro fotku 
l  A na konec si ještě odneseme památeční pohlednici

Změna programu vyhrazena.

Oslavte s námi svobodu, mládí… Dnešek! Krajský úřad Moravskoslezského kraje, 28. října 117, 702 18 Ostrava

facebook.com/nasemoravskoslezsko
www.msk.cz 
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Nevzdáváme boj s dluhy 
v obecních bytech

V této souvislosti jsme předložili Radě 
městského obvodu Vítkovice ke schvále-
ní jedno z preventivních opatření, které 
povede ke snižování dluhů nejen našeho 
městského obvodu, ale i statutárního města 
Ostravy.

Rada městského obvodu Vítkovice s účin-
ností od 1. července 2019 rozhodla, že ná-
jemci obecních bytů, kteří po uplynutí doby 
nájmu a obdržené výzvě k předání bytu 
podají žádost o nové uzavření nájemní 
smlouvy (např. z důvodů dluhů na nájmu 
a službách, narušování pořádku a klidu 
v domě, poškozování zařízení bytu nebo 
domu, nesplacené závazky vůči pronajíma-
teli za dezinsekci bytu nebo opravy, které 
hradí nájemce apod.), mají povinnost k této 
žádosti po doplacení všech dluhů plynou-
cích z nájmu a služeb spojených s nájmem, 
nově doložit i potvrzení o bezdlužnosti 
všech plnoletých osob, které společně s ná-
jemcem, či nájemci byt užívají, to znamená 
potvrzení o:

Splněných finančních závazcích vůči 
městskému obvodu Vítkovice. Tuto sku-
tečnost doložit potvrzením o bezdlužnos-
ti vydaným Úřadem městského obvodu 
Vítkovice (vyřizuje se na ÚMOb Vítkovice, 
Mírové náměstí 1, Ostrava ‑Vítkovice, odbor 
financí, rozpočtu a školství, úřední dny: 
pondělí a středa od 8 do 12 hodin a od 13 
do 17 hodin). Formulář žádosti je dostup-
ný na internetových stránkách městského 
obvodu Vítkovice (www.vitkovice.ostrava.
cz, v sekci „Občan“, „Potřebuji si vyřídit“, 
„Poplatky a finance“), nebo je možno jej 
vyzvednout osobně v odboru financí, roz-
počtu a školství, Mírové náměstí 1, Ostrava‑
‑Vítkovice.

Splněných finančních závazcích vůči 
statutárnímu městu Ostravě – Magistrátu 

města Ostravy. Tuto skutečnost doložit po-
tvrzením o bezdlužnosti vydaným Magis-
trátem města Ostravy (vyřizuje se na Ma-
gistrátu města Ostravy, Prokešovo náměstí 
8, III. a IV. poschodí, odbor financí a rozpo-
čtů, oddělení exekucí, úřední dny: pondělí 
a středa od 8 do 11.30 hodin a od 12.30 do 
17 hodin, čtvrtek od 8 do 11.30 hodin a od 
12.30 do 16 hodin).

Žádost je dostupná na internetových 
stránkách Magistrátu města Ostravy: http://
www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/ odbory‑
‑magistratu/odbor ‑financi ‑a‑rozpoctu/
oddeleni ‑exekuci/zivotni ‑situace/vystaveni‑
‑potvrzeni ‑o‑bezdluznosti ‑vuci ‑smo.

Žádost nájemců o uzavření nového ná-
jemního vztahu po předchozím porušení 
závazků ze strany nájemců, která neobsa-
huje požadovaná potvrzení o bezdlužnosti 
nájemců a plnoletých členů domácnosti, 
má za následek neobnovení nájemního 
vztahu pro nesplnění předpokladů, které 
jsou obsahem Zásad hospodaření s byto-
vým fondem statutárního města Ostravy, 
svěřeným městskému obvodu Vítkovice. 
Pokud však žádost všechny náležitosti spl-
ňuje a jedná se o první pochybení ze strany 
nájemce, je obvyklé, že Rada MOb Vítkovi-
ce rozhodne o uzavření nového nájemního 
vztahu na dobu určitou, zkušební v trvání 
maximálně 6 měsíců.

Tato opatření se však nijak nedotknou ná-
jemců, u kterých nájemní smlouva uply ne, 
a jsou ze strany pronajímatele vyzváni k uza-
vření nového nájemního vztahu. U takových 
nájemců jde o bezproblémový průběh ná-
jmu a nová nájemní smlouva je projednává-
na bez jejich písemné žádosti.

Svatava Köhlerová,  
vedoucí odboru bytového  

a majetkového

Zdokonalujeme web  
i IT systém obvodu

V pátek 30. srpna se ve spolupráci s Odbo-
rem ochrany životního prostředí, živnosten-
ského úřadu, projektů IT služeb a outsour-
cingu Magistrátu města Ostravy, který spadá 
pod náměstkyni primátora Kateřinu Šebes-
tovou, uskutečnilo jednání se zástupci akcio-
vé společnosti OVANET. Předmětem schůzky 
bylo upgradování webových stránek obvodu 
a také přebudování jeho IT systému.

„Vítkovice jsou zapojeny do první etapy 
renovace webů jednotlivých částí Ostravy. 
Tato přeměna směřuje k jednotné corporate 
identity všech obvodů a města, k větší pře-

hlednosti webových stránek a k otevřené 
komunikaci s občany,“ vysvětluje starostka 
Radomíra Vlčková, která za velmi důleži-
té považuje zejména zákroky v oblasti IT. 
„Chceme ‑li ve Vítkovicích fungovat jako 
transparentní radnice, musíme IT systém 
renovovat. Příjemné je, že tyto zásadní 
a nezbytné kroky se obejdou bez investic 
ze strany obvodu, protože vše je řešeno na 
základě spolupráce společnosti OVANET 
s magistrátem,“ akcentuje s tím, že to vše 
je důležité i kvůli lepšímu zabezpečení IT 
systému a bezchybnému chodu radnice.

Veřejná setkávání s občany
Vedení vítkovické radnice chce pokračovat 

v setkávání s občany. Ta však dostanou jinou 
podobu. „Doposud jsme obyvatele Vítkovic 
zvali na společné schůzky, nyní to zkusíme 
naopak. Budeme chodit my za nimi. A to tak, 
že zhruba jednou za dva měsíce navštívíme 
jednu lokalitu, abychom si s lidmi, kteří v ní 
žijí, mohli popovídat o konkrétních problé-
mech daného místa. O termínech a místech 
plánovaných setkání budeme samozřejmě 
včas informovat. Aby si se zástupci radnice 
mohlo o svých zkušenostech a názorech na 
bydlení ve Vítkovicích přijít popovídat co 
nejvíc občanů, budeme setkání směřovat do 
pozdních odpoledních hodin, kdy už bude 
většina lidí z práce doma,“ nastiňuje novou 
formu komunikace s občany starostka Ra-
domíra Vlčková. První setkání se uskuteční 
23. října v 17 hodin v restauraci Schönthal.

Bezplatná právní poradna
Městský obvod Vítkovice, zastoupený 

starostkou Radomírovu Vlčkovou, uzavřel 
na základě výsledku výběrového řízení dne 
30. srpna smlouvu o poskytování komplex-
ních právních služeb s advokátní kanceláří 
KLIMUS & PARTNERS. Tato advokátní kan-
celář bude bezplatně zajišťovat služby práv-
ní poradny pro občany Vítkovic, a to každou 
první středu v měsíci od 8 do 12 hodin a od 
13 do 17 hodin v budově Úřadu městské-
ho obvodu Vítkovice, v kanceláři číslo 110 
v přízemí, tel. č.: 599 453 152. V případě do-
tazů se můžete obrátit na Jiřinu Matějovou, 
vedoucí odboru OVVaK, tel. č.: 599 453 141, 
e ‑mail: jmatejova@vitkovice.ostrava.cz.

Město podporuje 
inkluzivní vzdělávání

Odstartoval nový projekt Rozvoj rovné-
ho přístupu ke vzdělávání ve městě Ostra-
va III. Díky němu budou na 25 ostravských 
základních školách další 3 roky pomáhat 
žákům i pedagogům odborníci z řad škol-
ních psychologů, sociálních a speciálních 
pedagogů a školních asistentů. Ve Vítko-
vicích se zapojila ZŠ Šalounova. Projekt je 
primárně zaměřen na pomoc školám při 
začleňování žáků ze sociálně slabých rodin, 
kteří nemívají dostatečné zázemí na přípra-
vu do školy či postrádají motivaci k učení, 
což může mít vliv na celkové klima třídy. 
Školy díky projektu získávají finance na od-
borníky, kteří pracují nejen s těmito žáky, 
ale také s jejich rodinami. „Ve chvíli, kdy na 
školách tito experti nepůsobí, musí problé-
my vyplývající ze změn spjatých s inkluzí 
řešit členové učitelského sboru. A ti na ně 
často nejsou příliš připravení,“ sdělila pro-
jektová manažerka Pavlína Poledníková.

V rámci projektu se uskuteční například 
workshopy pro rodiče a také další aktivity.

Dominika Vozňáková, MMO
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Vážené čtenářky,
vážení čtenáři, spoluobčané,

velkým motorem pro práci na radnici je pro 
mě nejen každodenní setkávání s vámi, ale 
také to, že každý pracovní den, který tu pro-
žívám, je jiný a přináší stále nové podněty.

Těší mě, že se nám pro spoluobčany 
podařilo zajistit novou službu, o níž blíže 
informujeme na druhé straně zpravodaje. 
Jde o bezplatné poradenství ze strany re-
nomované advokátní kanceláře. Chceme 
touto formou pomoci spoluobčanům, kteří 
se ocitnou ve složité životní situaci a jsou 
bezradní. Věřím, že obyvatelé Vítkovic tuto 
službu ocení a že jim bude ku prospěchu.

Pomoc, a to po všech stránkách, rozhod-
ně potřebují i senioři. Pravidelně se s nimi 
potkávám při nejrůznějších příležitostech, 
za nejstaršími spoluobčany docházíme také 
do domovů na území obvodu. Velmi si vá-
žím toho, že jsem mohla v Domově Sluníč-
ko osobně poblahopřát stoleté jubilantce, 

paní Vítězslavě Knittlové. Jde o stále vitální 
dámu, s níž bylo velice příjemné se potkat, 
a které přeji hlavně zdraví, lásku blízkých 
a skvělou péči ze strany domova, v němž 
nyní žije. Myslím, že to, jak o seniory peču-
jeme a jak si jich vážíme, je důležité i pro-
to, že se tomu od nás učí mladá generace. 
Snad jí jsme dobrým příkladem a jednou se 
možná i my dočkáme vstřícného přístupu 
a péče z její strany.

Jak už jsem nastínila, je pro mě velice 
přínosné, že se mohu díky své funkci se-
tkávat s občany všech věkových kategorií. 
V pondělí 2. září jsme ve školních budovách 
v Halasově a Šalounově ulici přivítali prv-
ňáčky a přitom s jejich rodiči prodiskuto-
vali i pár otázek týkajících se nejen školy 
a vzdělávání. Na podzim nás čeká vítání 
občánků, jehož součástí bude i setkání s je-
jich rodinnými příslušníky. Ve zrenovova-
né obřadní síni radnice i na území Dolních 
Vítkovic pořádáme svatby, které zpečeťují 

štěstí a lásku mladých lidí, a zároveň se tu 
setkáváme také s páry, které už za sebou 
mají dlouhou řadu společných let a před 
sebou zlatou svatbu.

Generačně propojeny budou i projekty, 
které se v dané chvíli sice zdají být nekoneč-
ně vzdáleny, ale na jejichž přípravu je třeba 
myslet už nyní. Jde o program adventních 
dnů, o plánovaný koncert v kostele sv. Pavla 
a také o mikulášskou nadílku a Vánoce. Pro-
tože chceme, aby závěr roku byl ve Vítko-
vicích co nejkrásnější, musíme se do práce 
pustit už nyní. A já si cením toho, že na naší 
radnici vzniká tým, který se do těchto úkolů 
pouští s vervou a nadšením.

Přeji vám klidné dny plné zdraví a lásky!
Radomíra Vlčková

starostka městského obvodu Vítkovice

EDITORIAL

Nastartování spolupráce  
nejen s fakultní nemocnicí

V závěru srpna se starostka Radomíra 
Vlčková setkala s ředitelem Fakultní ne-
mocnice Ostrava Jiřím Havrlantem.

„Hovořili jsme nejen o možnostech 
spolupráce vítkovické radnice s fakultní 
nemocnicí, ale také o podpoře Lékařské 
fakulty OU, která se nachází na území na-
šeho obvodu a navíc v jedné z jeho nejkrás-
nějších lokalit,“ informuje o hlavních téma-
tech schůzky starostka Radomíra Vlčková. 
„Jednání bylo zaměřeno zejména na otázku 
ubytování studentů, protože byť v Ostravě 
jsou vysokoškolské koleje a kampus, uby-

tovací místa stále scházejí. Další z projed-
návaných témat se týkalo nutnosti spolu-
práce obvodu nejen s fakultní nemocnicí, 
ale také spolupráce obou zmíněných sub-
jektů i s jinými zdravotnickými zařízeními 
a organizacemi zaměřenými na podporu 
nemocných. Sdílím názor pana ředitele, že 
když jde o zdraví spoluobčanů, je potřeba, 
aby se všichni, kdo mohou pomoci, spojili 
v jeden tým. Prvním společným projek-
tem jak s Fakultní nemocnicí Ostrava, tak 
zejména s Nadací Pavla Novotného bude 
onkologická kavárna, která by v začátku 

příštího roku měla být otevřena v Domě 
U Šraněk,“ pokračuje starostka. „Věřím, že 
do této spolupráce se zapojí i Vítkovická 
nemocnice, která patří do skupiny AGEL, 
jejíž součástí je také onkologické pracoviště 
v Novém Jičíně. Mám velkou radost z toho, 
že vznik této kavárny, která bude rovněž 
informačním centrem a zázemím pro on-
kologicky nemocné, je na dobré cestě a že 
se takové místo zrodí právě ve Vítkovicích – 
srdci Ostravy. 

Vím, jaké to je, když takto onemocní ně-
kdo z blízkých. Člověk je bezradný a hle-
dá pomocnou ruku, potřebuje i pohlazení 
po duši a radu, co dělat. Proto spolupráci 
s Nadací Pavla Novotného i se zmíněnými 
zdravotnickými zařízeními velmi vítám,“ 
uzavírá Radomíra Vlčková.

Starostka�Radomíra�Vlčková�(první�zleva)�společně�s�prvním�místostarostou�Františkem�
Kročilem�přišli�poblahopřát�stoleté�oslavenkyni.

„Být�u�toho�výjimečného�okamžiku,�kdy�si�
ženich�s�nevěstou�řeknou�své�ano,�je�pro�mě�
nádherným�bonusem�náročné�práce�na�rad-
nici,“�říká�starostka�Radomíra�Vlčková.
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PŘEDSTAVUJEME ODBORY VÍTKOVICKÉHO ÚŘADU

Odbor komunálních služeb, dopravy 
a hřbitovní správy

O práci tohoto odboru jsme hovořili 
s jeho vedoucí Dušanou Bernatíkovou.

Co všechno spadá do kompetence od-
boru?

Je toho poměrně dost. Odpovídáme na-
příklad za správu dětských i víceúčelových 
hřišť v majetku městského obvodu. Každo-
ročně zpracováváme plán zimní údržby, 
který schvaluje Rada městského obvodu 
Vítkovice, a v zimním období zajišťujeme 
údržbu místních komunikací a chodníků, 
zastávek autobusů a veřejného prostran-
ství. To znamená, že v zimě odpovídáme 
za sjízdnost místních komunikací a údržbu 
chodníků v obvodu. Drobné práce zajišťu-
jeme prostřednictvím pracovníků veřejně 
prospěšných prací a zaměstnanců technic-
kých služeb obvodu. Ti sídlí v detašovaném 
pracovišti v Nerudově ulici č. 49, kde prá-
vě probíhá rekonstrukce budovy, díky níž 
bude vybudováno nové sociální zázemí 
a zmodernizována kotelna, která už byla 
v nevyhovujícím stavu. Staráme se však ne-
jen o stav objektu v Nerudově ulici č. 49, ale 
také o stroje, s jejichž pomocí provádíme 
úklid celého obvodu – komunikací, chodní-
ků a zeleně. Naši zaměstnanci jsou schopni 
poradit si i s údržbou například v podobě 
předláždění chodníků, oprav obrub a lavi-
ček, úprav keřů a stromů. To vše děláme 
vlastními silami.

Předpokládám, že seznam aktivit ještě 
není u konce…

To v žádném případě! Ve spolupráci se 
silničním správním úřadem řešíme jednot-
livé případy zvláštního užívání komunika-
cí, uzavírky, objížďky, umístění doprav-
ních značek a podobně a zároveň mnohdy 
tato opatření realizujeme. Vyjadřujeme se 
k různým stavbám a opravám ostatních 
komunikací i k projektovým přípravám 
a dokumentacím nebo k záměrům inves-
torů v městském obvodu Vítkovice. Ale vy-
jadřujeme se i v případě dopravních nehod 
a různých závad na komunikacích i stez-
kách pro cyklisty, kde likvidujeme i ško-

du na majetku, která vznikne městskému 
obvodu. Následně zajišťujeme – pokud je 
třeba – také opravy dopravního značení.

K povinnostem odboru patří i likvido-
vání vraků na komunikacích a veřejném 
prostranství, což pro nás představuje 
velkou administrativní zátěž. V současné 
době máme na území městského obvodu 
17 vraků.

Kromě jiného zajišťujeme správu a údrž-
bu uličních vpustí na místních a účelových 
komunikacích, tzn. jak čištění, tak i opravy. 
V současné době máme v obvodu více než 
tisícovku uličních vpustí, k nimž byl loni 
zpracován elektronický pasport.

Řešíme také umístění reklam na území 
obvodu a v souvislosti s tím uzavíráme se 
zájemci smlouvy. Rovněž provádíme admi-
nistrativní úkony v rámci webové aplikace 
čistáOVA – prověřujeme údaje nahlášené 
občany a pokud jde o záležitosti týkající se 
našeho obvodu, zjednáváme nápravu.

Vedle toho všeho máme na starost také 
správu svěřeného majetku i sadu Jožky Ja-
bůrkové. Jde zejména o mobiliář – lavičky, 
altánek, herní prvky na hřišti, sochy a kaš-
nu.

K dalším povinnostem odboru patří tech-
nická pomoc při různých kulturních a spor-
tovních akcích pořádaných městským ob-
vodem, v případě potřeby zapůjčujeme 
stany, stoly i lavice.

A také kontrolujeme sirény, organizu-
jeme likvidaci černých skládek, navrhuje-
me pokácení nevitálních dřevin s nízkou 
provozní bezpečností, zajišťujeme ořezy 
stromů i keřů, kosení trávy i údržbu zeleně.

A k tomu všemu letos v dubnu přibyla 
také správa hřbitova.

 Ano. Je to pro nás naprostá novinka. 
Museli jsme nastudovat celou agendu, radit 
se s lidmi, kteří se pohřebnictvím zabývají, 
přijali jsme nové zaměstnance. I na hřbito-
vě se staráme o údržbu zeleně i komunikací 
a kanalizace. Zajišťujeme také odvoz odpadu 
i výkop hrobů a likvidaci hrobových míst 
a zařízení. K tomu všemu je kromě jiného 
třeba pořizovat fotodokumentaci. Abychom 
měli vše stoprocentně pod kontrolou, potře-
bujeme pasport hřbitova. Už jsme požádali 
o dotaci, která by nám s tím měla pomoci. 
A také nás čeká zcela nová povinnost, kterou 
je vsyp, což je uložení zpopelněných ostatků 
zesnulých do vsypové loučky. První stanove-
né termíny jsou 19. a 26. září (pozn. red.: po 
uzávěrce zpravodaje).

Pokud se nepletu, byl nově zřízen spo-
lečný hrob.

K tomuto účelu jsme využili opuštěnou 
hrobku, kterou jsme nechali zrekonstruo-
vat. Sem budou ukládány zpopelněné ostat-
ky zemřelých, o jejichž hroby se už nikdo 
nestará.

Pokračování�v�dalším�vydání�zpravodaje

Vandalové se baví, my opravujeme
K příjemné atmosféře náměstí Jiřího 

z Poděbrad a Mírového náměstí přispíva-
jí i zrekonstruované kašny. Lépe řečeno: 
přispívaly by, kdyby vandalové kašnu na 
Mírovém náměstí nezničili. 

„Do kašny, kde byla loni instalována 
nová technologie, nacpali láhve od Coca‑
‑Coly ze silného skla, které zasunuli až do 

odtoků. Je třeba kašnu rozebrat a opravit, 
ale v průběhu sezony jsou stavební firmy 
naprosto vytížené. Takže kašna na Míro-
vém náměstí bohužel nefunguje,“ konsta-
tuje Dušana Bernatíková, vedoucí Odboru 
komunálních služeb, dopravy a hřbitovní 
správy Městského úřadu Vítkovice, a do-
dává, že v sadu Jožky Jabůrkové se potýka-

jí s jiným problémem. Tím je žena, která 
se v kašně čas od času koupe. „Proto jsme 
nuceni i tam vodu zastavovat, což nás moc 
mrzí. 

Je škoda, že se někdo baví ničením, pří-
padně zneužíváním věcí, které by měly 
zdobit a dělat radost,“ uzavírá vedoucí 
odboru.

Hrobka�před�úpravou. Hrobka�během�úprav.
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Návštěvníci krajského úřadu si připomenou 
30 let od sametu
Pokračování�ze�strany�1

„Den otevřených dveří je skvělou příle-
žitostí představit krajský úřad jinou for-
mou, než oficialitami v běžné úřední dny. 
Chceme lidem z Moravskoslezského kraje 
ukázat, jak to u nás vypadá a pobavit je. 
Také si společně připomeneme, co se v re-
publice dělo před třiceti lety. Doufám, že 
o návštěvu hejtmanství bude minimálně 
stejný zájem jako v minulém roce,“ uve-
dl hejtman Moravskoslezského kraje Ivo 
Vondrák s tím, že se i letos vedení kraje 
setká při volné debatě s občany, která je 
naplánovaná na 12 hodin v sále krajského 
zastupitelstva.

„V době před sametovou revolucí, kterou 
si budeme připomínat, bylo oblíbené tram-
pování. Sedělo se u ohně, probíral se nor-
mální život i politika, zpívaly se písničky od 
Nedvědů až ke Krylovi nebo Hutkovi. Tyto 
chvíle se nám vrátí před krajským úřadem. 
Věřím, že trampové ještě nevymřeli, a tak 
budu mít radost, když vezmou kytary a při-
jdou za námi k hejtmanství,“ pozval hejt-
man kraje Ivo Vondrák a dodal, že kromě 
zpívání s kytarou čeká návštěvníky i další 
doprovodný program. Vystoupí školní ka-
pely i profesionální hudebníci, například 
skupina Banda Del Caffe nebo loňská ví-
tězka Superstar Tereza Mašková.

Program nabídne také tvořivé dílny, vý-
stavu reportážních fotografií z revoluční 
doby, kvízy nebo například vývoj módních 
trendů posledních tří desítek let.

„Jsem přesvědčený, že si na dni otevře-
ných dveří najde každý z návštěvníků něco, 
co ho zaujme. Jsem rád, že se do programu 
opět zapojí i zaměstnanci úřadu. Provedou 
zájemce prostorami úřadu, kam by se jindy 
nedostali. Uvidí například, kde jedná Rada 

Moravskoslezského kraje, prohlédnou si 
kancelář hejtmana nebo místnost, kde se 
pravidelně schází krajští zastupitelé,“ řekl 
ředitel Krajského úřadu Moravskoslezské-
ho kraje Tomáš Kotyza.

Na hejtmanství se v sobotu 28. září před-
staví také Divadlo loutek se svým projek-
tem Pimprlárium, na programu se budou 
podílet také Ostravská univerzita, VŠB ‑TU 
Ostrava, Slezská univerzita a další partneři.

„Doprovodný program obohatí také kraj-
ské příspěvkové organizace. Žáci středních 
škol budou ochutnávkami prezentovat své 

gastro ‑umění, připraví si módní přehlídku 
nebo dějepisný kvíz. Jedním ze symbolů 
sametové revoluce bylo cinkání klíčů, a tak 
nám žáci střední školy předvedou jejich 
výrobu. Zajímavá bude jistě i prezentace 
ostravské Střední školy teleinformatiky, 
která nám přiblíží vývoj telefonů uply-
nulých let. Budu moc rád, když se lidé 
z regionu přijdou na krajský úřad podí-
vat,“ uzavřel ředitel úřadu Tomáš Kotyza 
a upřesnil, že se hejtmanství nachází ne-
daleko Domu kultury města Ostravy na 
ulici 28. října.

V Moravskoslezském kraji nastoupilo do škol 
190 tisíc dětí

V Moravskoslezském kraji je celkem 
1 032 škol a školských zařízení od růz-
ných zřizovatelů. Do mateřských, základ-
ních, středních, vyšších odborných škol 
a konzervatoří první školní den nastoupí 
asi 190 tisíc žáků.

Do základních škol nastoupily 104 tisí-
ce dětí. V mateřských školách jsou počty 
obdobné jako v minulém školním roce – 
bude je navštěvovat asi 39 tisíc dětí. Počet 
středoškoláků se pozvolna zvyšuje. „Dětí 
nad 15 let v našem kraji postupně přibý-
vá. První ročníky středních škol navště-
vuje o 200 žáků více a číslo se bude rok 
od roku stále zvyšovat. Letos jsme na 

46 tisících středoškoláků, o další tisícov-
ku poskočíme za dva tři roky,“ vypočí-
tává náměstek hejtmana kraje Stanislav 
Folwarczny a doplňuje, že v kraji je 134 
středních škol, 91 z nich zřizuje Morav-
skoslezský kraj.

„Od ledna 2020 by měla platit reforma 
financování regionálního školství. Někte-
ré dílčí změny této reformy se spouští 
už nyní. V základních i středních školách 
se častějším dělením hodin rozšíří počet 
hodin výuky. Hlavním ukazatelem pro 
financování tak už nebude počet žáků, 
ale počty odučených hodin,“ vysvětlil 
náměstek hejtmana Stanislav Folwarcz-

ny s tím, že se v nejbližších dnech očeká-
vá první návrh nové vzdělávací strategie 
2030+, kterou připravuje ministerstvo škol‑
ství.

Od ledna 2020 by se měly ve školách 
zvýšit platy, o 10 procent pedagogům a o 7 
procent nepedagogickým pracovníkům. 
V průběhu školního roku by měla začít 
platit novela vyhlášky o vzdělávání žáků 
se speciálními vzdělávacími potřebami, 
také bude upraveno financování asistentů 
pedagogů ve speciálním školství.

Texty na straně:
Nikola Birklenová

Foto: archiv MSK

Stejně�jako�minulý�rok�přivítá�ve�své�kanceláři�návštěvníky�hejtman�kraje�Ivo�Vondrák.
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ZE ŽIVOTA NAŠICH ŠKOLVelkoobjemový 
kontejner si můžete 
objednat i přes e ‑shop

Odpadová společnost OZO Ostrava opět 
vyšla vstříc svým klientům. Tentokrát jde 
o e ‑shop na firemních webových stránkách, 
jehož prostřednictvím si mohou zájemci 
objednat vybrané komerční služby. K vět-
šímu komfortu a pohodlí objednávajících 
přispívá i placení kartou.

„Prostřednictvím elektronického objed-
návkového systému, který byl spuštěn za-
čátkem letošního roku, si mohou občané 
objednat přistavení velkoobjemového kon-
tejneru, vývoz žumpy či septiku, nákup vět-
šího množství kompostu nebo zeminového 
substrátu, a to včetně dopravy, nebo odvoz 
objemného odpadu z domácnosti. Až do-
nedávna přitom museli zájemci o většinu 
zmiňovaných služeb přijet přímo do provo-
zovny v Ostravě ‑Kunčicích, kde podepsali 
smlouvu a zaplatili zálohu. A po provedení 
služby museli přijet opět, aby dořešili rozdíl 
mezi zálohou a skutečnou cenou služby. Tato 

možnost je tu i nadále, abychom vyšli vstříc 
také lidem, kteří nevyužívají internet. Ale kdo 
chce, může si nyní uvedené služby objednat 
i zaplatit z pohodlí domova. Cena je v tomto 
případě paušální, kupující platí kartou a poté 
už nic dalšího neřeší,“ říká Vladimíra Karaso-
vá, mluvčí společnosti OZO Ostrava, a dodá-
vá, že podle očekávání je v e ‑shopu prozatím 
největší zájem o přistavení velkoobjemových 
kontejnerů určených k likvidaci různého 
druhu stavebního či objemného odpadu.

Počet těch, kteří elektronický objednáv-
kový systém společnosti OZO Ostrava vyu-
žívají, postupně narůstá. Do 31. srpna le-
tošního roku bylo prostřednictvím e ‑shopu 
zrealizováno 60 objednávek. Největší zájem 
byl o velkoobjemové kontejnery – celkem 
35 objednávek. Objednána byla i cisterna 
na vývoz žumpy nebo septiku, čtyřikrát 
byl zakoupen kompost s dovozem na mís-
to určení a dvanáctkrát zeminový substrát. 
V osmi případech šlo o odvezení nábytku 
z místa bydliště, tedy službu určenou ob-
čanům Ostravy, kteří sami nemají možnost 
dopravit objemné odpady z domácnosti do 
sběrných dvorů.

Přístup na e ‑shop je z adre-
sy eshop.ozoostrava.cz, na kte-
rou lze vstoupit i po načtení QR 
kódu. -�gl�-

Foto: archiv OZO Ostrava

Šalounka přivítala prvňáčky

V pondělí 2. září usedlo poprvé do škol-
ních lavic 78 prvňáčků a 15 dětí do před-
školního ročníku. A protože nástup do 
školy je určitě pro každého přelomovým 
životním okamžikem, předalo vedení měst-
ského obvodu v čele s paní starostkou Ra-
domírou Vlčkovou našim prvňáčkům 
drobné dárky. Kromě nich si děti odnesly 
i krásné šerpy, které jim budou tento slav-
nostní okamžik připomínat.

Jaromír Šedý, ředitel školy

Dopravní výchova je pro nás důležitá

Žáci pátých ročníků ze ZŠ Šalounova se 
10. a 11. září zúčastnili dopravní výchovy. 
Během výuky si žáci zopakovali pravidla 
silničního provozu, která se již v minulém 
školním roce na stejném dopravním hřišti 
naučili. Výuka byla doprovázena prací u in-
teraktivní tabule, na které si žáci vyzkouše-

li simulace ze silničního provozu a zhlédli 
názornou ukázku na videu. Výuka byla na 
dopravním hřišti zakončena prakticky – po-
lovina žáků jezdila na kole a druhá polovina 
jim dělala komparz v podobě chodců. Žáci 
z výuky byli nadšeni a odnesli si z ní spous-
tu zkušeností. Petra Veličková, učitelka
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Senioři – jak se nestát obětí trestného činu

Na první den v měsíci říjnu připadá kaž-
doročně Mezinárodní den seniorů. Morav-
skoslezští policisté se v rámci svých pre-
ventivních aktivit na tuto cílovou skupinu 
intenzivně zaměřují během celého roku. 
Při různých preventivních i prezentačních 
akcích upozorňují seniory na nejčastěji se 
vyskytující protiprávní jednání páchané 
vůči nim a předávají dříve narozeným rady 
a doporučení, jak se nestát obětí. V duchu 
známého rčení, že „opakování je matka 
moudrosti“, chceme opětovně připomenout 
pár preventivních rad.

Nakupování
…�neznámý�pachatel�měl�v�jednom�z�os-

travských�obchodních�center�využít�nepo-
zornosti�78leté�ženy�a�z�nákupního�vozíku�
jí�odcizit�kabelku.�V�té�se�měl�nacházet�mo-
bilní�telefon,�peněženka�s�finanční�hotovostí,�
osobními�doklady�a�další�věci…

Při nakupování či dávání zboží do zava-
zadlového prostoru vozidla na parkovišti 
mějte své věci neustále pod kontrolou, taš-
ku s věcmi si nikam neodkládejte.

Buďte obezřetní při výběru peněz z ban-
komatu (nikdy si nepište a nelepte svůj PIN 
kód na platební kartu).

Rovněž při cestování v prostředcích 
MHD mějte své věci pod kontrolou.

Podvody
Při telefonickém hovoru nepředávejte 

volajícímu jakékoliv informace o sobě (fi-
nanční situaci) či své rodině (jména příbuz-
ných apod.).

Žádost o finanční prostředky si ihned 
ověřte zavoláním svým rodinným přísluš-
níkům (skutečným vnukům či dalším pří-
buzným).

Důkladně zvažte, koho a zda vůbec 
vpustíte do svého obydlí. Je potřeba si 
uvědomit, že ne všichni lidé mají dobré 
úmysly.

Pořiďte si na dveře panoramatické ku-
kátko, při komunikaci s neznámým člově-
kem používejte bezpečnostní řetízek.

Pokud se neznámá osoba představí na-
příklad jako opravář, pracovník úřadu či 
jiných služeb, nechte si předložit jeho prů-
kaz nebo si zavolejte přímo na úřad či insti-
tuci, na kterou se odvolává a jeho totožnost 
si ověřte.

V případě jakéhokoliv podezření ihned 
kontaktujte Policii České republiky na bez-
platné telefonní lince 158.

Bezpečnost venku
Pokud je to možné, ve večerních hodi-

nách choďte raději ve skupinách nebo si 
domluvte odvoz.

Nebraňte svůj majetek za každou cenu. 
Zdraví a život jsou nenahraditelné.

Doprava
…�k�dopravní�nehodě�cyklisty�a�osobního�

vozidla�došlo�v�noci�mimo�obec.�Muž�jel�na�
neosvětleném�kole�bez�užití�cyklistické�přilby…

I v silničním provozu buďte obezřetní. 
Vozovku přecházejte, pokud je to možné, 
po vyznačených přechodech pro chodce. 
Před vstupem do vozovky se řádně rozhléd-
něte a na přechod pro chodce vstupujte až 
tehdy, kdy vozidlo zastaví či pokud nic ne-
jede. A nezapomínejte, že tramvaj má vždy 
přednost.

Myslete na svou viditelnost. Noste obleče-
ní jasných barev. Při šeru, ve tmě opatřete 
své oblečení, tašku, batoh či hůl reflexními 
doplňky. Při jízdě na kole za snížené viditel-
nosti používejte předepsané osvětlení.

Moravskoslezští policisté při svém pre-
ventivním působení u seniorů využívají 
preventivní projekty moravskoslezské 
policie, například knižní publikaci s ná-
zvem Černá kronika aneb Ze soudních 
síní. Ta je určena především seniorům 
a obsahuje dvanáct příběhů, které jsou 
vždy ukončeny poučením, jak se v takové 
situaci zachovat, či se jí vyhnout. Jsou zde 
zachyceny časté a závažnější trestné činy 
páchané na seniorech. Děj jednotlivých 
povídek je inspirován skutečnými příbě-
hy. Pro seniory se zrakovým handicapem 
je k dispozici i audiokniha. S knihou je 
možné se setkat nejen v rámci besed, které 
policisté pro seniory pořádají. V případě 
zájmu o besedu z řad klubů seniorů či sa-
mospráv kontaktujte pracovníka prevence 
(e ‑mail: lukas.kendzior@pcr.cz). Publika-
ce i audiokniha jsou také volně dostupné 
v knihovnách v Moravskoslezském kraji. 
Další informace o projektu „Černá kronika 
aneb Ze soudních síní“ naleznete na in-
ternetových stránkách policie http://www.
policie.cz/clanek/cerna ‑kronika ‑aneb ‑ze‑
‑soudnich ‑sini.aspx. 
 Lukáš Kendzior, komisař

Mezinárodní setkání jízdních policií ovládli 
ostravští jezdci

Pod záštitou primátora statutárního 
města Ostravy Tomáše Macury se 31. srp-
na v Ostravě uskutečnilo již XXII. mezi-
národní setkání jízdních policií, které 
skončilo velkým úspěchem domácích 
strážníků. 

Své umění předvedli v Komenského sa-
dech zástupci jízdních policií ze čtyř zemí. 
Kromě České republiky to byli také zástup-
ci z Polska, Německa a Maďarska. Českou 
republiku reprezentovaly Městské policie 
Ostrava a Praha, dále jízdní oddíly Policie 
ČR z Brna a Zlína. 

Na základě výsledků jednotlivých disci-
plín byl jako přeborník městských policií 
České republiky v jízdě na koni pro rok 
2019 vyhlášen Daniel Orsag na koni Fagar 
z Městské policie Ostrava.
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Z pohledu bezpečnosti na silnicích 
je důležité být také viděn

Na některé pozemní komunikaci je pro-
voz řekněme slabý, je však mnoho silnic 
velmi frekventovaných, především ve 
městech a obcích. V místech vzájemného 
„setkání“ řidičů vozidel, chodců a cyklistů 
je samozřejmostí respektování stanove-
ných pravidel. Všichni by ale měli vnímat 
i mnohé další souvislosti a svým chováním 
minimalizovat případné vzájemné kolize.

Brzo nadejde období, které s sebou po-
nese z pohledu provozu na pozemních ko-
munikacích stále častější skloňování dvou 
slov: snížená viditelnost. Jedná se zejména 
o soumrak či svítání, silný déšť, sněžení, 
mlhu… Co připomenout chodcům a cyklis-
tům, kteří jsou nejzranitelnějšími účastníky 
silničního provozu?

 Zákon stanoví, že pohybuje ‑li se cho-

dec mimo obec za snížené vi-
ditelnosti po krajnici nebo po 
okraji vozovky v místě, které 
není osvětleno veřejným osvět-
lením, je povinen mít na sobě 
prvky z retroreflexního mate-
riálu umístěné tak, aby byly 
viditelné pro ostatní účastníky 
provozu na pozemních komu-
nikacích. Zákon hovoří o mís-
tě mimo obec, ale uvedené lze 
doporučit rovněž pro pohyb 
po komunikaci v obci. Důleži-
tost užívání reflexních a ret-
roreflexních prvků, současně 
i správnost jejích používání, je 
více než zřejmá. Pro řidiče se 
chodec, který prvky řádně uži-
je, stává „viditelný“ a může na 
jeho pohyb po komunikaci včas 
zareagovat. Učiňte tedy maxi-
mum pro své bezpečí a bezpečí 
vašich dětí, u kterých by užívání 
retroreflexních prvků mělo být 
naprostou samozřejmostí.

Cyklisté, stejně jako chodci, 
nejsou oproti řidičům vozidel 
chráněni deformačními zóna-

mi, bezpečnostními pásy a dalšími prvky 
pasivní bezpečnosti. Rovněž u cyklistů je 
tak zapotřebí, aby byli pro řidiče „viditel-
ní“ z dostatečné vzdálenosti. Jízdní kolo 
by mělo mít prvky povinné výbavy, jejíž 
součástí jsou rovněž odrazky umístěné 
na stanovených místech kola. Za snížené 
viditelnosti je povinností kromě jiného 
mít vepředu světlomet a vzadu svítilnu 
(samozřejmě funkční). Zvýšení vlastní 
bezpečnosti při jízdě lze dosáhnout díky 
dalším reflexním prvkům, které umístíte 
na oděv, batoh a podobně. Není od věci 
připomenout, že užití cyklistické přilby je 
povinné pro osoby do 18 let. Avšak sdělení 
pro osoby starší 18 let je zřejmé – zvažte 
také užití přilby při jízdě na kole. 
  Soňa Štětínská

Městská policie má ekologičtější 
vozový park

Dne 4. září předal primátor statu-
tárního města Ostravy Městské policii 
Ostrava do užívání dvě elektrovozidla 
Volkswagen Golf a tři vozy Volkswagen 
Caddy. Celkem tedy motorizované hlídky 
strážníků využívají 31 osobních (z toho 
29 na CNG a 2 elektrovozidla), 8 užitko-
vých (z toho 4 na CNG a 4 na naftu) a 4 

speciální vozidla. Ve vozovém parku MPO 
je tedy již naprostá převaha vozidel na 
alternativní pohon.

Agresivní jízda načerno
Dne 27. června, krátce po půlnoci, se 

ve Vítkovicích stal terčem agrese jeden 
z asistentů přepravy. Vše začalo ve chvíli, 
kdy dva muži, kteří neměli platný jízdní 
doklad, byli vykázáni z přepravy. Po vy-
stoupení chtěli nastoupit do jiné tramvaje, 
ale to jim nebylo umožněno. Svou zlost si 
jeden z mužů „vybil“ na asistentovi přepra-
vy. Přítomní strážníci ovšem okamžitě za-
kročili a útočníka za pomocí donucovacích 
prostředků zpacifikovali. Dechová zkouška 
u 36letého útočníka ukázala jedno promile.

Za volantem
V noci 10. srpna si hlídka městské policie 

všimla ve Vítkovicích motorového vozidla, 
které se po vozovce pohybovalo s prázdnou 
zadní pneumatikou. Řidič na signál strážní-
ků k zastavení vozidla zpočátku nereagoval 
a pokoušel se za jízdy vyměnit si místo se spo-
lujezdcem. Nakonec se mu to nepovedlo a vo-
zidlo zastavil. Třicetiletý řidič nejenže neměl 
řidičský průkaz (později se ukázalo, že mu 
byl vysloven zákaz řízení), ale při opakované 
dechové zkoušce mu bylo naměřeno přes 2 
promile. Celá událost byla pro podezření ze 
spáchání trestného činu předána Policii ČR.

Spáč
V neděli 11. srpna si hlídka městské poli-

cie ve Vítkovicích všimla zaparkovaného vo-
zidla, které mělo poškozený zámek u dveří, 
a ve kterém uvnitř spal muž. Ten po probu-
zení strážníkům sdělil, že vozidlo není jeho 
a že zde pouze spí. Pro podezření z vloupání 
do vozidla byla celá událost i s 41letým mu-
žem předána k dalšímu šetření Policii ČR.

Intimní poměr
Z důvodu fyzického napadání mezi dvě-

ma muži vyjížděla do Vítkovic hlídka měst-
ské policie 10. srpna večer. Jeden z mužů 
ležel na zemi s boulí na čele a odřeninami 
horních končetin. Strážníkům si postěžoval, 
že jej druhý muž strhl na zem a kopal do 
hlavy. Devětadvacetiletý muž slova napade-
ného potvrdil: „Máme spolu intimní poměr, 
ale neustále mezi námi dochází k vzájem-
nému napadání.“ Pro důvodné podezření 
ze spáchání trestného činu byla celá udá-
lost k dalšímu šetření předána Policii ČR.

VÍTKOVICKÁ KRONIKA STRÁŽCI ZÁKONA INFORMUJÍ
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DOLNÍ VÍTKOVICE

Chceme, aby naše expozice stmelily rodiny, 
které k nám přicházejí

Nedílnou součástí 
ob vodu Vítkovice, a to 
jak z hlediska zeměpis-
ného, tak historického, 
jsou i bývalé vítkovic-
ké železárny. Původně 
čistě průmyslový areál 

se v novém tisíciletí proměnil ve světově je-
dinečné vzdělávací, kulturní a společenské 
centrum, jehož součástí je i Science centrum 
pro malé i velké návštěvníky – Svět techni-
ky. Jeho ředitelem je Jakub Švrček.

Jsou ve Světě techniky nějaké technic-
ké libůstky, na které jste zvlášť pyšní?

Samozřejmě, že i takové máme, ale nejde 
ani tak o jednotlivé exponáty jako o samot-
ný celek. Jsme totiž celosvětově jedineční 
v pojetí celého projektu. Svět techniky není 
jen samostatný objekt postavený na zelené 
louce, ale jsme součástí mnohem většího 
celku – Dolních Vítkovic – unikátní loka-
lity se světovým puncem, která spojuje 
historii, industriál a úžasnou architektu-
ru pana Pleskota. Všichni kolegové z celé 
Evropy, kteří k nám zavítali, byli naprosto 
ohromeni, když poznali a pochopili, do jak 
širokého kontextu je centrum zasazeno. 
Naše expozice jsou ve skutečnosti, pokud 
jde o jednotlivé exponáty, velmi podob-
né těm, které najdete i v jiných centrech. 
V pojetí a celku jsou však jedinečné díky 
přesahu a vazbě na to, v jakém prostředí 
se nacházejí. To nás dělá unikátními v ce-
losvětovém měřítku.

Jak velký tým lidí ve Světě techniky 
působí?

Základní jádro centra tvoří 30 až 40 za-
městnanců. Jedná se převážně o lektory, 
kteří v průběhu pracovního týdne zajišťují 
interaktivní a velmi zábavnou a názornou 

výuku pro školy a školky, dále samozřej-
mě o animátory – ti se starají o běžné ná-
vštěvníky, v podstatě jsou jejich průvodci –, 
a neobešli bychom se ani bez zaměstnan-
ců, jako jsou lidé z úklidové služby, údrž-
by či servisu nebo technici a ochranka. 
Součástí týmu jsou ovšem i zaměstnanci 
v gastro sekci, obchůdku a v recepci. Kaž-
dá pozice je jedním malým, ale důležitým 
kolečkem velkého soukolí, bez kterého by 
ten jeden velký stroj nikdy nemohl správně 
fungovat.

Mohl byste zmínit nějaké zajímavosti 
z technického zákulisí? Jak například 
probíhá mytí oken – tedy obrovské pro-
sklené fasády – Světa techniky?

To u nás probíhá stejně jako všude jinde, 
je to jen samozřejmě náročnější vzhledem 
k množství skleněných ploch. Nemáme 
žádnou technickou vychytávku, která by 
nám mytí oken usnadnila, u Světa tech-
niky i dalších objektů s tímto obvykle 
pomáhají zkušení horolezci. Hovoříme ‑li 
ale o kombinaci rekuperace, tedy říze-
né výměny vzduchu, způsobu vyhřívání, 
kontrole vydýchanosti vzduchu a ovládání 
jeho výměny podle míry návštěvnosti, či 
o způsobu odvodu vody z ploché střechy 
budovy Velkého světa techniky, to už jsou 
opravdu technické perličky, které pan ar-
chitekt Pleskot vymyslel velmi precizně 
a nadčasově. A také díky nim byl Velký svět 
techniky v roce 2014 vyhlášen v architek-
tonické soutěži Stavbou roku, na což jsme 
ohromně pyšní. Za ocenění jsme ale i moc 
vděční, protože díky němu je naše centrum 
zase o trochu atraktivnější a vzbuzuje zá-
jem i u těch návštěvníků, kteří si nejsou 
jisti tím, co od našich expozic čekat.

Do jaké míry Svět techniky může za-

ujmout i naprosto technicky nezaměře-
ného člověka?

Může, ba dokonce musí! Tomu je obsah 
expozic uzpůsoben. Nechceme bavit jen 
pár profesorů z vysokých škol, kteří se 
této tematice věnují. Cílem našich aktivit 
je popularizace techniky, toho, aby se do-
stala k co největšímu množství lidí, včet-
ně těch, kteří o technice nevědí téměř nic. 
Snažíme se v návštěvnících odbourat oba-
vu z techniky, strach, že jí nikdy nemohou 
porozumět. Naše expozice jsou navrženy 
tak, aby je pochopila osmdesátiletá babička 
i její pravnouče, a aby zároveň neurazily 
ani odborníka tím, že by informace nějak 
zveličovaly nebo převracely vzhůru noha-
ma. To je na popularizaci vědy to nejtěžší: 
Prezentovat odborné údaje tak, aby byly 
přitažlivé a pochopitelné pro veřejnost. 
Vždy musíme dělat kompromisy, je třeba 
si ale uvědomit, že 99 procent našich ná-
vštěvníků k odborníkům nepatří.

Utkvěla vám v paměti nějaká výjimeč-
ná reakce návštěvníka?

Není to asi úplná ojedinělost, ale vždy 
mě zahřeje u srdce, když vidím nadšené 
rodiče s dětmi. Chceme, aby obsah našich 
expozic rodiny, které k nám přicházejí, 
stmelil, aby se všichni cítili něčím oboha-
ceni a měli příjemný pocit z toho, že si čas 
u nás strávený užili – a hlavně společně. 
V dnešní době plné informačních technolo-
gií je, myslím si, právě čas skutečně stráve-
ný s rodinou a přáteli přímo k nezaplacení. 
Naším cílem je, aby rodič a dítě neměli při 
prohlídce centra tendence se oddělovat. Na-
opak je vyloženě potřeba, aby u nás rodiče 
dítě doprovázeli, a to nejenom z pohledu 
bezpečnosti, ale hlavně proto, aby mohli dí-
těti odpovídat na jeho zvídavé otázky. Nebo 
v našich dílničkách, když třeba dítko nemá 
dost síly, tak mu tatínek může pomoct. A to 
je to podstatné… Je krásné vidět, jak najed-
nou celá rodina stojí kolem svěráku a věnu-
je se třeba výrobě ptačí budky.

Lenka Gulašiová
Foto: archiv DOV
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Domov Magnolie –  
den otevřených dveří

U příležitosti dne otevřených dveří po-
skytovatelů sociálních služeb bude možné 
9. října navštívit Domov Magnolie. Zájem-
ci budou provedeni objektem a budou jim 
zodpovězeny otázky, týkající se chodu do-
mova. Od 15.30 do 16.30 hodin bude při-
praveno i posezení u kávy, a to nejen pro 

zájemce o službu, ale také pro členy rodin, 
kteří potřebují poradit, jak pečovat o své 
blízké v domácím prostředí. 

Na dotazy budou odpovídat sociální pra‑
covnice, zdravotní sestra, ergoterapeut ka 
a aktivizační pracovnice. 
 Text a foto: Domov Magnolie

Besedy pro seniory – 
poslední volná místa

Městská policie Ostrava připravuje 
pro seniory preventivní program v rám-
ci projektu Mimořádné situace v běžném 
životě. 

Beseda se uskuteční v budově Integrova-
ného bezpečnostního centra v ulici Nemoc-

niční 3328/11 v Moravské Ostravě ve středu 
16. října v 10 hodin.

Přihlašujte se telefonicky na tel. č.: 
720 735 125. Vstup je zdarma! Projekt 
je financován Ministerstvem vnitra ČR 
a statutárním městem Ostravou.

Rekonstrukce budovy
Budova Domova Magnolie prochází 

rozsáhlou rekonstrukcí. Bližší informace 
o projektu přineseme v příštím vydání 
zpravodaje.

Dny proti chudobě
14. ročník aktivit Dnů proti chudobě 

v Ostravě se uskuteční v období 14. až 
17. října u příležitosti Mezinárodního dne 
za vymýcení chudoby. Pro širokou veřej-
nost je na 14. října od 8 hodin připrave-
no Ekumenické setkání, ve stejný den od 
17 hodin panelová diskuse v Centru Pant 
na téma Chudoba a sociální stát s Pavlem 
Fischerem a Liborem Prudkým. 

Ve čtvrtek 17. října bude v 17 hodin 
v ostravském hypermarketu Globus za-
hájena vernisáž obrazů Jak vypadá chu-
doba studentů Střední umělecké školy 
v Ost ravě.

Dny proti chudobě pořádají Charita Os-
trava, Armáda Spásy s finanční podporou 
statutárního města Ostravy.

Kurz pro hospicové 
dobrovolníky

Charita Ostrava hledá dobrovolníky do 
Hospice sv. Lukáše. Smyslem práce hospi-
cového dobrovolníka je poskytování po-
moci lidem v závěru života, doprovázení 
nemocného a umírajícího člověka. Dobro-
volník může nemocnému člověku nabíd-
nout aktivity vhodné pro společně trávený 
čas, např. povídání, čtení, hru, doprovod 
na vycházku apod. Dobrovolníky odborně 
připravujeme, rozsah školení je 35 hodin 
teorie, 20 hodin praxe a 3 hodiny super‑
vize. Po dokončení kurzu obdrží účastník 
certifikát o jeho absolvování.

Kontakt: Charita Ostrava, Dobrovolnic-
ké hospicové centrum, Charvátská 785/8, 
Ostrava ‑Výškovice (budova Hospice sv. Lu-
káše), Beata Sikorova, tel. č.: 599 508 505, 
731 625 768, e ‑mail: hospicove.centrum@
ostrava.charita.cz.

Výstava obrazů 
v charitní galerii G

Pokračující výstava obrazů s názvem 
Malování je naše radost autorek Ivy Ma-
tějáskové, Věry Křížové a Marie Gavlovské 
v charitní galerii G v Charitním středisku 
Gabriel – komunitním centru pro seniory 
v Ostravě ‑Zábřehu. Výstava je přístupná ve-
řejnosti každý všední den od 8 do 16 hodin 
do 12. listopadu.

Charita Ostrava hledá 
lékaře a zdravotní sestry 
pro hospicové služby

Charita Ostrava nabízí pracovní uplatně-
ní pro lékaře – specialistu paliativní medi-
cíny a zdravotní sestry v lůžkovém Hospici 
sv. Lukáše a mobilním hospici sv. Kryšto-
fa. Předpokládaný termín nástupu: ihned 
nebo dle dohody. Podrobnější informace 
na webu.
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Jak slyší předškoláci?
Ještě předtím, než poprvé usedli do la-

vic školních tříd, vyzkoušeli předškoláci ve 
Vítkovické nemocnici i tzv. tichou komoru. 
Bezbolestné vyšetření sluchu u pětiletých 
dětí, které letos nově hradí zdravotní po-
jišťovna, má za cíl ještě před nástupem do 
školy zachytit možnou poruchu sluchu. 
Nové opatření reaguje na zjištění, že nedo-
slýchavostí trpí stále více dětí.

Děti na vyšetření sluchu odesílá jejich 
pediatr, který provádí prohlídku v pěti le-
tech. Pokud mají pochybnosti sami rodiče, 
i oni mohou na bezplatné vyšetření svou 
ratolest objednat. „Předejdou tím případné-
mu riziku, že se bude dítě ve škole špatně 
učit, protože učitelům nebude dobře rozu-
mět. Když se provede toto vyšetření sluchu 
před nástupem do 1. třídy základní školy, 
je čas případnou poruchu sluchu řešit ještě 
před zahájením povinné školní docházky,“ 
vysvětluje Libor Jeřábek, primář ORL oddě-
lení Vítkovické nemocnice.

Podle statistik těžkou sluchovou vadou 
u nás trpí jedno až dvě z tisíce narozených 
dětí, tedy 100 až 200 dětí ročně. Středně těž-
kou vadu odhalí lékaři u 600 až 1200 dětí 
za rok. Pokud se porucha sluchu u dítěte 
potvrdí, pátrá se po příčině a lékaři zahájí 
účinnou léčbu s tím, že dítě dále sledují, 
případně odesílají na krajské foniatrické 
pracoviště. Velká část vad sluchu není vro-
zených, ale vzniká později. „Nejčastější je 
nedoslýchavost způsobená zvětšenou nos-

ní mandlí, která tlačí na sluchovou trubici 
a vytváří se tak ve středním uchu výpotek,“ 
popisuje Libor Jeřábek s tím, že se situace 
řeší krátkou hospitalizací dítěte, při které 
jsou v celkové anestezii odstraněny nosní 
mandle z nosohltanu a je provedeno odsátí 
výpotku ze středního ucha.

Ve Vítkovické nemocnici 
porodila tisící maminka

Jubilejní tisící maminka letošního roku, 
paní Daniela Strapinová, přijela do Vítko-
vické nemocnice rodit z Orlové. Chlapeček 
Mateo se narodil v pátek 30. srpna s míra-
mi 3 560 gramů a 50 centimetrů. Šťastné 
mamince Daniele a malému Mateovi při-

šli osobně pogratulovat ředitel Vítkovické 
nemocnice Stanislav Jackanin a primářka 
gynekologicko ‑porodnického oddělení Iva-
na Lukáčová. Od nemocnice dostala ma-
minka dárkový balíček s potřebami pro 
sebe i miminko.

Myslete na prevenci!
Vítkovická nemocnice zve na akce zamě-

řené na prevenci závažných onemocnění.
Den prevence cévní mozkové příhody – 
24. října

Na vyšetření je potřeba se zaregistrovat 
dopředu a je pro všechny zájemce zdarma.
Den prevence onemocnění tlustého stře-
va a konečníku – 10. října

Zdarma můžete absolvovat vyšetření ko-
nečníku, objednat se na vyšetření tlustého 
střeva či individuálně konzultovat s léka-
řem váš problém.
Den urologické prevence – 12. listopadu

Muži od 50 let si mohou nechat zdarma 
vyšetřit prostatu, v případě pozitivní ro-
dinné anamnézy již od 40 let. Bez rozdílu 
věku pak bude nabídnuto vyšetření varlat, 
ledvin a močového měchýře. Ženy mohou 
zdarma absolvovat vyšetření ledvin a mo-
čového měchýře bez rozdílu věku.

Očkováním bojujeme 
proti šíření spalniček

Aktivní postoj v rámci prevence šíření 
spalniček zaujali zaměstnanci Vítkovic-
ké nemocnice. Více než 900 zaměstnan-
ců z řad lékařů, sester, sanitářů i dalších 
profesí podstoupilo vyšetření pro zjištění 
hladiny ochranných protilátek. Mezi otesto-
vanými pracovníky byla čtvrtina osob s ne-
dostatečnou hladinou protilátek. Ty mohly 
bezplatně podstoupit další dávku očkování 
proti spalničkám.

Zdravotníky střeží 
ochranka

Již půl roku dohlíží na bezpečí zdravot-
nického personálu i pacientů ve Vítkovické 
nemocnici pracovníci ochranky. Jejich pří-
tomnost si zdravotníci pochvalují, především 
v nočních hodinách se díky nim mohou cítit 
bezpečněji. Služby bezpečnostní agentury se 
vedení nemocnice rozhodlo využít kvůli stá-
le rostoucí agresi ze strany pacientů a jejich 
rodinných příslušníků, i kvůli opilcům vy-
volávajícím konflikty a bezdomovcům, kteří 
v nemocnici především v zimních měsících 
hledali útočiště. „Vzhledem k počtu inciden-
tů, kdy jsme v loňském roce zaznamenali 
32 případů agresivního chování a slovního 
napadání personálu a dokonce dva případy 
fyzického napadení, jsme se rozhodli bez-
pečnost v nemocnici posílit,“ uvádí předseda 
představenstva Vítkovické nemocnice Stani-
slav Jackanin. „Ochranka má na kontě již 15 
vážných zásahů v situacích, kdy byli ohrože-
ni zaměstnanci, a také desítky preventivních 
asistencí. Ubylo nám i neoprávněných vstupů 
do nemocnice. Díky pravidelným obchůzkám 
areálu a kontrolám jednotlivých budov totiž 
z nemocnice úplně zmizeli bezdomovci, kteří 
se zde v minulosti snažili po nocích ukrývat,“ 
hodnotí Stanislav Jackanin.
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Výstava Vítkovický úředník
Pokračování�ze�strany�1

Výstava návštěvníkům představuje například psací stroj Oliver 
amerického vynálezce Thomase Olivera. Jeho stroje byly první, 
na kterých pisatel viděl text ihned po úhozu. Současně se jedná 
o jediný typ psacího stroje, u kterého je úhoz prováděn seshora 
dolů pomocí unikátního systému raznic ve tvaru písmene U. „Otec“ 
tohoto řešení Thomas Oliver byl původně metodistický kazatel, 
který si začal podomácku konstruovat psací stroje za účelem se-
pisování čitelnějších kázání.

Dalším obdivuhodným exponátem výstavy je také psací stroj 
Hammond 12 americké výroby, který byl třetím nejstarším ko-
merčně vyráběným typem psacího stroje na světě. Vzhledem 
k důrazu na kvalitu zpracování je dodnes považován za top třídu. 
K vidění jsou ale i unikátní počítací stroje. Počítací stroj MADAS 
IX MAXIMA švýcarské provenience byl prvním mechanickým po-
čítacím strojem na světě, který uměl provádět automatické děle-
ní. V Dolních Vítkovicích ho uvidíte tak, jak se dochoval včetně 
pouzdra. 

Neváhejte a přijďte nahlédnout do minulosti, kdy práce v kance-
láři měla podobu, kterou dnes můžete spatřit snad jen ve filmech 
pro pamětníky. Nebo na této výstavě...

CRASH!!! Pěkně drsná výstava
Ve Velkém světě techniky 

v Dolních Vítkovicích nyní 
můžete navštívit jedinečnou 
interaktivní expozici CRASH!!! 
Zábavnou, hravou a zážitkovou 
formou zdůrazňuje téma bez-
pečnosti na silnici i chodnících. 
Zaujmout by měla jak dětské 
návštěvníky, tak zkušené řidi-
če. V expozici jsou připraveny 
simulace různých situací pro 
chodce, cyklisty, motorkáře 
a řidiče aut. Příchozí se po-
stupně ocitnou v nejrůznějších 
dopravních situacích, které jsou doprovázeny zvukovými i obra-
zovými záznamy a příběhem, jehož se návštěvník stane součástí. 
„Například lze zažít jízdu přímo v sedle motorky, která později 
havaruje, nebo jaké to je okamžitě zastavit nárazem v určité rych-
losti,“ říká ředitel Světa techniky Ostrava Jakub Švrček. 

Součástí výstavy je vyobrazení nehod. Třeba autonehody mla-

dých lidí vracejících se z dis-
kotéky. Zaujme patrně i vrak 
havarovaného auta či ukázka 
nemocničního pokoje na ARO, 
kde lékaři zachraňují životy 
a zdraví mnohých účastníků 
dopravních nehod. Poučný 
a varující bude i pokoj, který je 
upravený pro vozíčkáře a obsa-
huje pomůcky pro tělesně po-
stižené. 

Vše návštěvníci zažijí na 
vlastní kůži a získají tak uni-
kátní vjem z prostředí dopravní 

nehody z pozice chodec, cyklista, řidič. Organizátoři pořádají i do-
provodné akce se zapojením krajského ředitelství dopravní policie, 
které je hlavním iniciátorem a investorem celého nápadu. Výstavu 
finančně podporuje i Moravskoslezský kraj. Netradiční expozice 
je v Dolních Vítkovicích k vidění minimálně do února 2020. 
 Texty i foto: DOV
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VÍTKOVICKÁ KNIHOVNA
Knihovna města Ostravy, Vítkovice, Kutuzovova 14

Říjen mezi knihami
DOSPĚLÝM
Ostravské kontrasty

Výstava fotografií, jejichž autorem je Stanislav Drozd.
Do 31. října během půjčování.

Klenoty barokní architektury  
v českých zemích

Série přednášek v rámci studia Virtuální univerzity 3. věku.
Středy 16. a 30. října, od 13.15 hodin.

DĚTEM
Čtenářský klub pro děti

Společné čtení a další aktivity v klubu čtenářů.
Pondělí 7. října od 13.30 do 15 hodin.

BOOKovka: V knihovně je Duch!
Přijď si pohrát s knihovnicí.
Úterý 8. října od 14 do 15 hodin.

BOOKovka: Aby nám to zvonilo
1989 – Bo samet!!!
Vyrob si svou vlastní originální klíčenku.
 Projekt 1989 – Bo samet!!! Finančně podpořilo statutární 
město Ostrava.
Úterý 15. října od 14 do 15 hodin.

BOOKovka: Neztrať se v naučce
Hravé seznamování s naučnou literaturou.
Úterý 22. října od 14 do 15 hodin.

Sovičky: Rej strašidel
Čtení, hraní a povídání v klubu pro děti a jejich rodiče.
Pátek 25. října od 10 do 11 hodin.

BOOKovka: Kůstkova výzva
Čtenářská výzva pro děti.
Úterý 29. října od 14 do 15 hodin.

Týden knihoven
Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR pořádá od 

30. září do 6. října již 23. ročník celostátní akce na podporu četby 
a knihoven. Cílem aktivit knihoven na podporu knih a čtenářství je 
nabídnou atraktivní využití volného času nejen novým čtenářům, 
ale pečovat hlavně o naše čtenáře stávající. Tématem je regionální 
historie.

TÝDEN VEŘEJNÝCH KNIHOVEN
My jsme tady doma

Vědomostní kvíz pro děti o Vítkovicích.
Od 30. září do 4. října během půjčování.

Na pět minut knižním hrdinou
Kvíz pro čtenáře dospělého oddělení.
Od 30. září do 4. října během půjčování.

BOOKovka: Vítkovice! Co je více?
Povídání o historii a zajímavostech našeho okolí.
V úterý 1. října od 14 do 15 hodin.

Klenoty barokní architektury  
v českých zemích

Nová série přednášek v rámci studia Virtuální univerzity 3. věku.
Ve středu 2. října ve 13.15 hodin.

Čtenářský klub pro dospělé
Posezení nad šálkem čaje či kávy ve společnosti pana knihov-

níka; zaměřeno na Ostravu a Vítkovice.
Ve čtvrtek 3. října v 10 a ve 14 hodin.

Ostravské kontrasty

Dne 12. září se v prostorách vítkovické knihovny v galerii MaM 
uskutečnila vernisáž k výstavě fotografií Ostravské kontrasty, jimž 
svým fotoaparátem vdechl život Stanislav Drozd. Po milém zahá-
jení následovala prezentace dalších uměleckých fotografií s prů-
vodním slovem a došlo i na povídání mezi milovníky fotoaparátů 
a fotografií. Děkujeme všem, kteří se přišli pokochat obrázky ze 
známých míst Ostravy. Ty, kteří vernisáž nestihli, srdečně zveme 
na zhlédnutí výstavy, kterou máme instalovánu až do 31. října.

Váš prvňáček se stane čtenářem
Knihovna města Ostra-

vy v září zahájila novou 
kampaň zaměřenou na 
prvňáčky. Své prvňáčky 
můžete zdarma zaregist-
rovat do ústřední knihov-
ny či kterékoliv pobočky 
Knihovny města Ostravy 
v průběhu školního roku 
2019/2020.

Pro děti je připraven 
tradiční a oblíbený Týden 
prvňáčků, který se bude 
konat od 2. do 8. břez-
na 2020. V tomto týdnu 
budou všichni prvňáčci 
ve své knihovně slavnost-
ně pasováni na čtenáře.
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Divadlo Mír, Halasova 19, 703 00 Ostrava ‑Vítkovice,
www.divadlomir.cz, www.facebook.com/divadlomir

 6. října Lakomec
 9. října Ráno po tom
10. října  Dva úplně nazí muži
12. října   Manželský čtyřúhelník,  

pronájem
13. října  Kdo je pan Schmitt?
16. října  Seznamka/Zoznamka – aneb 

proč ještě nemám svého 
Milana?, pronájem

17. října  Kdo je pan Schmitt?
18. října   Jaromír pro Mír, benefice, 

vyprodáno

23. října  Lakomec
26. října  Kdo je pan Schmitt?
28. října   Mátový nebo citron aneb 

Lupič v nesnázích
29. října   Robert Fulghum je Opravář 

osudů
30. října  Ráno po tom
31. října  Jak důležité je mít Filipa

Pokud není označeno jinak,  
začátky představení v 19 hodin.

Jaká bude nová sezona Divadla Mír?
Na to jsme se zeptali toho nejpovolanější-

ho – uměleckého šéfa Štěpána Kozuba. Se-
zona 2019/2020 totiž přinese řadu novinek. 
Tou první je samozřejmě naše rekonstruo-
vané hlediště, které diváci poprvé spatřili 
9. září. Další velkou novinkou bude nová 
komorní scéna MírOFF. Těšit se můžete 
celkem na tři nové tituly, na návrat jedné 
velmi oblíbené herečky a příchod nové 
herecké tváře, kterou jste v Ostravě zatím 
neměli možnost vidět. Zároveň se ale v této 
sezoně rozloučíme derniérou minimálně 
s jednou stávající inscenací.

V říjnu se rozloučíme s bláznivou kome-
dií Mátový nebo citron aneb Lupič v nesná-
zích. V tomto případě je důvod derniéry 
poněkud netradiční. Ve Francii se totiž 
rozhořel soudní spor mezi rozvádějícími 
se autory, a tím pádem došlo k zastavení 
vydávání licencí na tuto hru po celém svě-
tě. Pokud jste tuto výtečnou bláznivou ko-
medii dosud neviděli, tak si určitě nenechte 
28. října ujít její poslední uvedení.

Tři premiéry, nová komorní 
scéna a autorské divadlo

A teď už k pozitivním zprávám a plánům 
třetí mírové sezony. Jako první titul uvede-
me současnou francouzskou komedii auto-
ra Michela Clémenta s názvem Už ani den! 
V hlavních rolích uvidíte Štěpána Kozuba, 
Robina Ferra a Kristýnu Leichtovou, která 
se po inscenaci Bull opět vrací na jeviště 
Divadla Mír, tentokrát však v čistě kome-
diální roli. Režie se ujme principál Albert 
Čuba. Bláznivá komedie plná situačního 
a konverzačního humoru bude mít premi-
éru 19. listopadu. Sledujte náš web nebo 
Facebook, kde se o této novince postupně 
dozvíte více.

Konečně dozrál čas, abychom vám před-
stavili mimořádnou novinku. Pomalu ale 
jistě chceme v Míru začít budovat menší 
scénu s názvem MírOFF. Nebojte, nečeka-
jí nás žádné další složité stavební úpravy. 
Scénu vždy postavíme přímo na jevišti, 

takže diváci i herci se budou nacházet ja-
koby v jedné úrovni na jevišti, přičemž do-
jde k odstínění velkého hlediště. Kapacitu 
odhadujeme někde mezi 80 až 100 diváky. 
Tím, že se bude jednat o menší prostor, tak 
samozřejmě lze očekávat i nižší vstupné, 
než na jaké jste zvyklí na velké mírové scé-
ně. „MírOFF bude komorní experimentál-
ní scéna, na které budeme uvádět vážnější 
témata, tragikomické polohy a repertoár 
určený pro diváka, který si rád zajde do 
divadla i na jiné žánry, než jen na kome-
die. Mělo by se zde více uplatňovat autor-
ské divadlo a zároveň tak chceme mírovým 
hercům nabídnout co nejširší paletu herec-
kého uplatnění,“ říká Štěpán Kozub.

O tom, že se bude MírOFF ubírat i ces-
tou autorského divadla, se přesvědčíte hned 
jeho prvním titulem a zároveň druhou pre-
miérou sezony. Bude jí hra, kterou společně 
napsali Štěpán Kozub a David Vyhnánek, 
student bratislavské Vysoké školy múzic-
kých umení. V této inscenaci se mimo jiné 
poprvé objeví i naše nová hostující posila 
Dana Jaceková, mladá herečka a čerstvá 

absolventka brněnské JAMU, která účinko-
vala například v Městském divadle Brno či 
v Činoherním studiu Ústí nad Labem.

Tím však pro letošek s autorským diva-
dlem zdaleka nekončíme! Třetím titulem 
této sezony, který uvedeme již klasicky na 
velké scéně Míru, bude autorská komedie, 
kterou napsali Albert Čuba a Štěpán Kozub. 
Komedii, jejíž jméno zatím obestírá závoj 
tajemství, bude režírovat oblíbený Václav 
Klemens, který má na svědomí komedie 
Dva úplně nazí muži a Kdo je pan Schmi-
tt? Hra je tak napsaná hercům doslova na 
Míru. Budou v ní účinkovat samotní autoři, 
které navíc doplní Vladimír Polák a již zmí-
něná Dana Jaceková, která si Mír nejdříve 
vyzkouší na MírOFF, a poté již naskočí před 
naše velké hlediště. Poslední novinku se-
zony 2019/2020 uvedeme na jejím konci, 
takže někdy okolo června.

Kompletní program a možnost zakou-
pení vstupenek najdete na webu www.
divadlomir.cz.

Děkujeme za vaši dosavadní podporu 
a moc se na vás těšíme v sezoně 2019/2020!

Komentované 
procházky – Vítkovice

Objevte staré Vítkovice a poznejte, jak 
se z malé vesničky stalo průmyslové cen-
trum Ostravy. Komentovaná procházka 
se uskuteční 13. října v 10 a ve 14 hodin. 
Sraz na Mírovém náměstí před vítkovic-
kou radnicí 15 minut před začátkem pro-
cházky. Délka trasy 1,5 km. NOVINKA!!! 
Vstupenky zakoupíte pouze na www.ost-
ravainfo.cz nebo v předprodeji v ostrav-
ských infocentrech. Vstupenky NEBUDE 
možné pořídit na místě před procházkou. 
Bližší informace na tel. č.: 724 166 992.

OSTRAVA ŽIJE!!!

Nové�hlediště�Divadla�Mír.
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Co v Ostravském muzeu přibylo od sametové revoluce

V Ostravském muzeu byla v polovině 
září zahájena výstava Vše za třicet, jež 
představuje nejzajímavější exponáty, kte-
ré do muzea přibyly od sametové revoluce, 
tedy za posledních třicet let. Názvu výstavy 
odpovídá i vstupné: 30 korun pro všechny 
věkové kategorie.

Návštěvníci si mohou prohlédnout napří-
klad vzácné exponáty odkazující na součas-
né umění i na archeologické nálezy ze 13. až 
16. století, je tu vystaveno vybavení pokoje 
ostravského hudebního skladatele Rudolfa 
Kubína i sbírka modelů dřevěných kostelů 

z okolí Ostravy, kterou muzeu věnoval Stani-
slav Kilián z Ostravy. Jeden z nich připomíná 
i kostel Božího těla v třineckých Gutech, jenž 
byl vypálen v roce 2017.

„Během tří desítek let, které uplynuly od 
17. listopadu 1989, jsme získali tisíce exponá-
tů, z nichž jsme se snažili vybrat ty nejzají-
mavější, tak aby na výstavě byly zastoupeny 
všechny naše sbírky,“ přibližuje nejnovější 
projekt Jiřina Kábrtová, ředitelka Ostravské-
ho muzea, a kromě jiného upozorňuje na 
hornické sekyrky – švancary, které horníci 
nosili při slavnostnějších příležitostech.

„Představujeme ovšem nejen předměty, 
ale také jejich příběhy,“ pokračuje Jiřina 
Kábrtová a dodává, že jedním z nich je 
i historie vztahující se k vystavené hrobo-
vé výbavě získané v roce 2007. „Při rekon-
strukci kanalizace v ostravské Puchmajero-
vě ulici, na jejímž místě fungoval od konce 
16. století do roku 1852 hřbitov, byl tehdy 

objeven hrob dvacetileté ženy. Při dalším 
pátrání v matrikách a záznamech se poda-
řilo s největší pravděpodobností určit, že 
jde o hrob Marie Anny Veroniky Machové, 
která se narodila 1. července 1817 a neče-
kaně zemřela 23. prosince 1837,“ upřesňuje 
archeolog Zbyněk Moravec z Ostravského 
muzea a dodává, že Marianino úmrtí i udá-
losti, které následovaly, vyvolávají podezře-
ní, že mohlo jít o sebevraždu. A ta v době 
jejího úmrtí patřila k zavrženíhodným 
činům vrhajícím hanbu na celou rodinu 
patřící k tehdejší ostravské honoraci. Na 
výstavě Vše za třicet budou návštěvníci mít 
možnost seznámit se nejen se životním pří-
během této dívky a s mravenčí prací ar-
cheologů, antropologů a archivářů, ale také 
s dochovanou výbavou Marianina hrobu.

Součástí výstavy Vše za třicet jsou dopro-
vodné programy a workshopy a souběžně 
s ní je možné v Ostravském muzeu navští-
vit i výstavu Předčasný pohřeb aneb Edgar 
Allan Poe v Ostravě.

V závěru výstavy, která symbolicky po-
trvá do 17. listopadu, se na Masarykově 
náměstí uskuteční happeningy vztahující 
se k výročí sametové revoluce. Ty budou 
korespondovat s programem připraveným 
k 30letému jubileu statutárním městem Os-
travou. Možná se bude i zvonit klíči… � -gl-�

Foto: archiv Ostravského muzea

Ostrava 30. výročí
Ostrava si zavzpomíná na sametovou re-

voluci v roce 1989 čtyřdenní akcí na Masa-
rykově náměstí. Město s dalšími organiza-
cemi připravilo pro program SametOVA!!! 
ve dnech 15. až 18. listopadu besedy, před-
nášky, scénické čtení, výstavu, workshopy, 
projekce, komponované pořady, divadelní 
představení nebo happening.

Program SametOVA!!! připomene ve 
čtyřdenním bloku sametovou revoluci 
z roku 1989. V diskuzích vystoupí tehdejší 
studenti a budou hovořit s veřejností i dneš-
ními studenty o situaci na Ostravsku v listo-
padu 1989, o reakcích veřejnosti, ale i o tom, 
zda listopad 1989 naplnil očekávání a zda 
studenti mohou něco změnit i v současnosti.

Zajímavý program nabízejí scénická 
čtení, uskuteční se happening s lidským 
řetězem podobným tomu, který vytvořili 
Ostravané v listopadu 1989, koncerty pro-
jekce dokumentů a vše završí nová hra To-
máše Vůjtka.

Svoz velkoobjemových odpadů
Ve spolupráci s Odborem komunálních služeb, dopravy a hřbitovní správy ÚMOb 

Vítkovice poskytuje i v letošním roce firma OZO Ostrava kontejnery na velkoobjemové 
odpady z domácností. Občané zde mohou bezplatně odložit svůj nepotřebný velkoob-
jemový odpad.

Plán na rozmístění velkoobjemových kontejnerů  
Místo přistavení datum kont.
U Cementárny u domu č. 31 21. 10. 1
U křižovatky ulic Rostislavova, Holubova 21. 10.  1
U křižovatky ulic Maixnerova, Pasteurova 22. 10. 1
Ulice Štramberská ve dvoře u domu č. 2 22. 10. 1
U křižovatky ulic Starobní a Středulínského (u Tesly) 23. 10. 2
Na Obvodu – parkoviště vedle popelnic 23. 10. 1
Ulice Sirotčí u domu č. 39 24. 10. 1
Ulice Sirotčí u domu č. 45 24. 10. 1
U křižovatky ulic Sirotčí, Tavičská 24. 10. 1
U křižovatky ulic Šalounova, Nerudova 25. 10. 1
U křižovatky ulic Věžní, Mírová 25. 10. 1
U křižovatky ulic Ryskova, Floriánova 25. 10. 1
U křižovatky ulic Nerudova, Obránců míru 29. 10. 1
nám. J. z Poděbrad (u ul. Erbenova – plocha parkov.) 29. 10. 1
U křižovatky ulic Kovářská, Okružní 29. 10. 1
U křižovatky ulic Okružní, Obránců míru 30. 10. 1
U křižovatky ulic Tavičská, Erbenova (u garáží) 30. 10. 1
U křižovatky ulic Ocelářská, Sirotčí. 31. 10. 1
Ulice Rudná před domem Rudná 56 (pod mostem) 31. 10. 1
U křižovatky ulic Sovova, Závodní  1. 11. 1
U křižovatky ulic Holubova, Thomayerova  1. 11. 1
Celkem:  22

Přistavení kontejneru vždy do 14 hodin.
Odvoz druhý den do 10 hodin.  
Do kontejneru na velkoobjemové odpady patří: televizory, ledničky, pračky, ždí-

mačky, mrazničky, vysavače, rádia, koberce, stoly, židle, skříně, matrace, vany, dřezy, 
sanitární keramika, lustry, pneumatiky apod.

 Do těchto kontejnerů v žádném případě neukládejte cihly, kamení, stavební suť, 
odpady ze zeleně, komunální a nebezpečný odpad.

Bližší informace podává: Dušana Bernatíková – tel. č.: 599 453 146, popř. Martin 
Sliška – tel. č.: 599 453 113.
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Autorem návrhu na ostravskou 
koncertní halu je studio z New Yorku

Město Ostrava vloni v srpnu zahájilo jed-
nu z nejvýznamnějších architektonických 
soutěží v celé své historii. Kombinovaná 
dvoukolová mezinárodní architektonicko‑
‑urbanistická soutěž na koncertní halu má 
svého vítěze po necelém roce od vyhlášení. 
Je jím studio Steven Holl Architects + Archi‑
tecture Acts z New Yorku, které vybrala re-

nomovaná soutěžní porota. Výsledky pro-
jednala rada města a schválila navržené 
pořadí. S vítězem bude uzavřena smlouva 
na zpracování projektové dokumentace. Ná-
klady na realizaci stavby v lokalitě Domu 
kultury města Ostravy jsou odhadovány na 
1,5 miliardy korun bez DPH. Výstavba by 
měla být zahájena v roce 2022.

Blešák  
v Dolních Vítkovicích

V sobotu 7. září se v prostorách multi-
funkční auly Gong uskutečnila výjimečná 
akce Flea Market – tak trochu jiný blešák. 
Nabídla vintage náladu s půvabnými his-
torickými kousky, starožitnostmi a jinými 
poklady ze starých půd. Návštěvníci zde 
mohli nakupovat i vystavovat nebo se jen 
tak potulovat kolem sběratelských před-
mětů, šperků a věciček, které by jinde ne-
našli. První vydání akce Flea Market hlásí 
úspěch, proto již nyní probíhají přípravy na 
další. Známé jsou dva termíny – 30. listopa-
du 2019 a 29. února 2020. Vstupné na tyto 
akce bude symbolických 20 Kč a obsahuje 
také možnost navštívit unikátní výstavu 
„Vítkovický úředník – kancelář 19. a 20. 
století“. Kateřina Lörincová


